

# 今日聊城

我们就在您身边

## 齐鲁晚报

2017.8.24 星期四 读者热线: 96706



全国国际象棋棋协大师赛摆擂水城

B03



幼童手卡榨汁机消防医护紧急救援

B04

# 全市首次推行执行悬赏保险机制

## 找到“老赖”赏金由保险公司出,提供财产线索者最高奖20万元

本报聊城8月23日讯(记者李怀磊 通讯员王希玉 汪桂荣) 欠债人失联或隐匿财产,债主该怎么办?向保险公司缴纳一定保费,就可申请发布悬赏公告,发动社会力量寻找线索,悬赏金由保险公司支付。8月23日,聊城市中级人民法院与中国财产保险股份有限公司聊城分公司签订《“执行无忧”悬赏保险服务合作协议》,在全市法院首推“执行无忧”悬赏保险,为申请执行人(债主)提供悬赏保险服务。这是该院为践行公正司法司法为民工作主线,打好基本解决执行难攻坚战而推出的一项新举措。

长期以来,“执行难”、“难执行”是困扰法院工作的“瓶颈”,重要原因就是被执行人难找、可执行财产难查。为此,最高人民法院推出悬赏执行措施。但在执行过程中,由于部分申请执行人无力承担相关悬赏费用,或因悬赏金额较低,不能发挥悬赏的作用。为解决申请执行人后顾之忧,该院与城区一家保险公司签订执行悬赏保险服务合作协议,推出“执行无忧”悬赏保险项目,为保险公司与申请执行人提供一个平台,在一定程度上缓解申请执行人的经济负担,加速向基本解决执行难目标迈进。

该院党组成员、执行局长宁照铜介绍,“执行无忧”悬赏保险有助于申请执行人以较低的代价启动申请悬赏,一方面增加发现被执行人财产的机会,拓宽可供执行财产线索来源;另一方面有助于形成对被执行人的心理压力,促其主动履行义务。通过保险与执行工作的有机结合,逐步建立起通过悬赏机制保证执行工作的保险制度,运用保险经济手段加强和改善法院执行工作,推动执行难的有效解决。

记者了解到,此次跨界合作主要是针对最高人民法院《关于民事执行工作中财产调查若干

问题的规定》中“悬赏公告制度”在现实中存在的申请人经济困难无力承担悬赏费用的情况,导致悬赏制度落空等问题。根据该协议,人保财险聊城市分公司为聊城中院执行案件申请执行人提供“执行无忧”悬赏保险服务,承担赏金赔付和公告发布费用,并提供悬赏公告发布平台。

协议明确提出,在查无可供执行的财产或其财产不足以清偿全部债务、被执行人下落不明的执行案件中,申请人仅需要拿出悬赏金十分之一的金额购买“悬赏保险”,保险公司以及法院通过官方网站、微博、微信、中国执行信息公开网等

自媒体平台发布悬赏公告,申请人亦可自行通过媒体宣传途径发布悬赏公告,广泛查找财产线索或被执行人下落。除另有约定外,保险期限为1年。在期限内,如有举报人能够提供线索且经法院核实有效后,可获得悬赏公告确定的奖励金额。该奖励金由保险公司负责赔付,其中举报人提供财产线索的可获得最高不超过20万元,提供被执行人下落线索的可获得最高不超过1万元的悬赏金额,从而将申请人的悬赏成本降到最低,不仅能极大缓解申请执行人的经济负担,还能大大降低执行风险。



# 急雨送凉

8月23日下午,聊城城区下起一阵急雨,让赶路的市民措手不及,但也给闷热的天气送来一丝凉爽。

本报记者 李军 摄

今日本报B4叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

## 留美肿瘤专家于保法教授给患者的十封信(九) 美丽的谎言

这十封信,封封代表着我的心。作为一名治疗肿瘤的患者,作为一名愿意帮助他人的人,我愿意奉献我的知识,奉献我的爱心,希望患者走出黑暗,走向阳光!

——于保法  
日前,一则新闻被微博广泛转载:湖北荆州67岁的马先生陪朋友去医院看病,在朋友做B超时,他请医生也给自己做一个,却被查出有肿块,最后确诊是晚期肝癌。得知结果,马先生当即晕倒在地,回到家中茶不思饭不想,第三天被家人发现呼之不应,送到医院不治身亡。

该肿瘤色变。当有家人或亲友被确诊为肿瘤,该不该告诉他,怎样告诉他,估计是每个患者亲

友都会遇到的问题。我也查看了网上一些网友争辩:对于该不该告知病人实情,网友们持两种截然相反的观点。

网友“edq4jja”:如果病人知道了病情,还知道活不了几天的话,感觉就像被判了死刑,会非常紧张,导致人体免疫功能迅速下降,加快病情恶化。

网友“下雨又下雪”:还是别说了,给他们点希望吧,没有心理压力,开开心心过好剩下的时间。

网友“青岛地摊0592”:病人有权知道自己的病情和存活期,以便更好地安排人生的最后时光,这比带着一堆药去死,留下遗憾。

网友“弹指间”:医生如果

下定义说只能活三个月,不告诉病人实情,大多数情况下,也就是能活这么长时间。但如果提前告诉了,可能三天就去世了,这是受到了打击导致的;要不然就是高兴开了,好吃、好喝、好玩,也许再活七八年都没事。出现上述两种情况,总结下来,告诉病人实情是利大于弊。

我每次接诊,亲戚和家人都会不约而同地问到同样的问题:估计病人还能活多久?

每每这时,我都会能从我这得到一个个欣慰答复的病人和家属,我都很难直接予以回答。

医生对作用不是判断病人什么时候死亡,不是替病人判死刑!医生的作用在利用其自身的专业

知识,临床检验,去综合分析病人的病情。相关的检查结果,然后判断病人的实际病情,并由此制定一个最合适的治疗方案,希望能最大限度控制病情的发展,进而取得一个较好的临床治疗效果。

而肿瘤病人的诊治,尤其是中晚期且原发肿瘤程度较高的病人,给他无限活下去的希望,实际上是一种好心的、美丽的谎言!

因为就我国绝大多数普通民众,没有多少人能接受自己是肿瘤晚期的那种毫无活着的希望!这个观点也许并不被所有人认同,因为这在一定程度上剥夺了病人本身的知情权。我有时会对病人家属说,恐怕病人

明天就会因病痛深化而死去,但仍希望让他(她)今晚带着无限的希望进入安睡的梦乡!这种时候,对病人而言,是一个好心的、美丽的谎言,而对家属,我们会如实告知病情。家属只有知道真实的情况,了解并接受那残酷的现实,才能坚强地站起来并积极地参与到病人的护理工作去!

真诚的希望通过医务人员、病人家属及病人的一起努力战胜肿瘤。

这十封信,我们将会以连载的形式陆续刊出,如果还需要,可以致电0531-88659728信箱获取,希望对您治疗和护理肿瘤有所帮助。